

— Вы сами пишете для газеты, но я все-таки скажу, что газеты жестоко врутъ. Я уже нѣсколько лѣтъ, какъ не читаю газетъ, но мнѣ рассказываютъ все, что тамъ написано и я думаю, что дѣло обстоитъ не такъ ужъ плохо, какъ пишутъ. Крестьяне споконъ вѣку рубили дрова въ господскомъ лѣсу. Теперь они, можетъ статься, немного осмѣлѣли, но стоитъ появиться хоть двумъ казакамъ, какъ они удираютъ. Безпорядки на руку развѣ только небольшой революціонной кучкѣ агитаторовъ. И на московскомъ крестьянскомъ съездѣ рѣчи держали только адвокаты и академики.

Л. Н. Толстой категорически опровергаетъ слухъ, будто броженіе среди крестьянъ идетъ и въ Тульской губерніи, и крестьяне даже собирались разграбить имѣніе самого графа. И корреспондентъ подтверждаетъ, что въ самой Тулѣ и въ губерніи, по крайней мѣрѣ на видъ, все спокойно.

Графъ освѣдомился о томъ, какой процентъ составляетъ крестьянское населеніе въ Пруссіи, и узнавъ, продолжалъ: „Ну, а въ Россіи сельское населеніе составляетъ 80—90 проц., граzdо большѣ половины. Фабричные рабочіе есть только въ нѣкоторыхъ большихъ городахъ, ихъ нечего и считать; главная сила въ крестьянахъ. А крестьянинъ доволенъ, если его сынъ заработаетъ 5 цѣлковыхъ въ недѣлю; не то что рабочій, который требуетъ и 20, и 30. Неправда и то, будто мужики сами хотятъ дѣлить землю; они